

校长寄语新生 奋斗担当成高频词

近日,辽宁省各高校纷纷迎来新生开学典礼,面对初入象牙塔的同学们,校长们有哪些寄语呢?

在今日的四所大学校长致辞中,奋斗、梦想、担当、立志等词汇成为了高频词。

校长们的讲话各具特色,沈阳工业大学即将迎来70周年校庆,借此时间节点,校长将学校厚重的文化底蕴和精神传递给了同学们;沈阳航空航天大学校长

【沈阳工业大学校长郭连军】

求真学问 练真本领 养真品格



郭连军

大家带着五彩斑斓的青春从五湖四海来到这里,为七秩工大增添了新的生机与活力。你们的地域不同,来自30个省市、自治区;你们的身份不同,有3355名本科生、1562名硕士生和130名博士生;你们的年龄不同,横跨70、80、90、00四个年代。但因为结缘工大,大家又有许多共同之处。你们是家文化升级版的受益者,要鲜明身份标识,尽快融入工大大家庭;你们是工大70年校庆的见证者,要铸就灵魂气质,传承发扬工大精神;你们是一流大学建设的同行者,要明确努力方向,同心共筑工大梦。

经过几代工大人的接续奋斗,学校全力融入辽宁省冲击国内一流大学重点建设高校。高校的立身之本在于立德树人,只有培养出一流人才的高校才能称之为一流大学,

你们的成才质量是学校办学水平的最好体现,你们优秀学校就优秀,你们一流学校就一流,你们和学校命运相连、息息相关。面对今后的大学生活,作为师长有几句话与你们共勉。

一是求得真学问。大学之大不在于高楼之大,而在于大师之大,学问之大。大学是追求真理、崇尚学术的殿堂,大家步入工大的目标不是获取一张文凭,而是要获取真学问。学校已经取消了本科大补考试,严格了毕业论文审查,考试突击应对、论文拼凑糊弄、轻轻松松毕业的日子一去不复返。你们要下定刻苦读书的决心,养成独立思考的习惯,在努力学习、思悟并进中享受知识的乐趣,领略学术的诗意。

二是练就真本领。道不可坐论,德不可空谈,能力需要在实践中提高。大家正直青春年华,处于抽穗扬花阶段,要珍惜时光,多参加实践活动,增强综合素养。艺多不压身,今天能练就多少本领,未来走向社会就能结出多大果实。学校为提高大家的综合能力,开设了“第二课堂”,举办了各类创新实践项目,希望大家积极投身实践锻炼,解决实际问题,锻造过硬本领。

三是涵养真品格。千教万教教人求真,千学万学学做真人。要成为真人首先要具有真性情、真品格,如何葆有真品格,就是要践行社会主义核心价值观,扣好人生第一粒扣子,做到品德润身、公德善心、大德铸魂,诚实而不虚假,纯粹而不做作,真实而不虚假。希望你们坚定理想信念,永葆家国情怀,让个人梦想与时代发展同向同行,把个人成长与学校振兴紧密相连,立鸿鹄志,做奋斗者,以青春之我,缔造美好未来。

同学们,大学的生活已经拉开帷幕,希望你们从今天出发,经受工大的洗礼,接受岁月的磨砺,创造精彩的大学生活,成就最好的自己。

【沈阳理工大学校长刘军】

打开大学的正确方式:胸存大道 静水流深



刘军

同学们,大学生活该如何探求真理、习得本领,怎样才是打开大学的正确方式?作为你们的老师、校长,我想与大家分享八个字“胸存大道 静水流深”。

在胸怀大道方面:一是志存高远,做爱国报国的沈理工人。树立与这个时代同心

同向的理想信念,早立志、立大志,自觉把个人理想追求融入国家和民族的伟大事业之中。二是求真务实,做勤奋学习的沈理工人。把握大学学习的特点,提高发现问题、解决问题、解决问题的能力,尽快寻找适合自身特点和符合知识积累规律的学习方法。三是博学善问,做勇于创新的沈理工人。要提升创新和实践的本领,全面提升综合素质,努力成为基础扎实、知识广博、兼收并蓄的复合型人才。

在静水流深方面,一是做心性坚韧的沈理工人。在学习上要像“水”一样清澈,头脑清晰,心无旁骛。韧性和定力是通向成功的秘诀。二是做善于思考的沈理工人。明辨是非,时刻保持理性清醒的头脑,学会在学习中从不同的角度看问题,培养发现问题的能力,涵养自身的品格气度。三是做持之以恒的沈理工人。要坚持积累,立足专业知识和技能的积累,积极拓展视野,开阔人生格局;要坚持探索、学习与科研,既要有仰望星空的精神追求,又要有脚踏实地的扎实努力,勇于攀登,不急不躁,厚积薄发;要坚持锻炼,养成良好的作息习惯,爱惜自己的身体健康,多参加运动锻炼,培养体育爱好;要坚持用包容的心态对待周围的同学,多理解、多沟通、多帮助,以满满的正能量去迎接挑战、面对挫折,在沉淀中塑造自我,成为一个内心有力量的人。

则号召同学们关掉只有十几秒的抖音,拒绝20分钟一局的王者荣耀,把时间更多地用在体育锻炼上,做一个身心健康的人;沈阳医学院院长寄语同学们始终牢记初心和梦想,发扬“埋头苦干、团结拼搏、追求卓越、勇创一流”的新时期沈医精神;沈阳理工大学校长号召同学们以满满的正能量去迎接挑战、面对挫折,在沉淀中塑造自我,成为一个内心有力量的人。

【沈阳航空航天大学校长孙小平】

关掉抖音 拒绝王者 在使命的坚守中成就梦想



孙小平

塑造完美的人格,让理想和信念在心中扎根,并且一辈子都能坚持为之奋斗!

希望你们会学习、学好习,掌握过硬的本领,大家现在圆了大学梦、研途梦,可是千万不要失去学习的目标和动力,绝对不能有“终于可以松口气”的想法!要知道,以人工智能、机器人、移动互联网引领的第四次科技革命和产业革命,正在颠覆式地重构人们的生活和学习。作为新时代的大学生,一定要增强知识更新的紧迫感,学会思考,善于思考,掌握终身学习的本领,不断拓展人文视野、历史视野,在知识的探究中坚持真理,敢于创新。

希望你们强健体魄,锤炼意志,矢志艰苦奋斗。身体是革命的本钱,拥有健康的体魄是建设祖国、成就梦想的基本前提。请你们关掉只有十几秒的抖音,拒绝20分钟一局的王者荣耀,请你们从网络原住民中走出来,把畅游网络的时间更多地用在体育锻炼上,在体育锻炼中享受运动的乐趣,锤炼意志和勇气,做一个身心健康的人!

希望你们提升审美能力,知善恶辨美丑。向美而行,尚美而动,主动践行社会主义核心价值观,在体悟科技之美、艺术之美和德行之美同时,担当起时代之美。

希望你们躬身实践,坚持知行合一。我们的校友,全国“五一”劳动奖章、中国青年五四奖章、全国技术能手、国家“最美职工”方文墨,把劳动精神发挥到了极致。他的理想就是“立言立行,做中国最好的钳工;航空报国,造世界最先进的歼击机”。劳动是艰辛的,但是你们要知道劳动是光荣的,你们要学会在劳动中体验快乐,在实践中学真知、悟真谛,以劳树德、以劳健体,在劳动中享受快乐。

同学们,未来的几年你们将在沈航度过,这是你们一生中最宝贵的黄金时期,而你们人生的黄金时期正好与国家“两个一百年”的奋斗目标高度契合,可谓应时而生!作为新时代的沈航人,大家既拥有着建功立业的历史机遇,更肩负着“天将降大任于斯人”的时代使命。

希望你们牢记报国使命,树立坚定的理想信念,沈航作为新中国最早的六所航空院校之一,从诞生那一刻起,爱国情怀就已经植根于每一个沈航人心里,历代沈航人都把个人的成长融入于民族复兴的时代大任中。希望你们胸怀家国,坚定理想信念、坚定马克思主义信仰,培养高尚的道德情操,

【沈阳医学院院长肖纯凌】

有梦不觉天涯远 扬帆启航正当时



肖纯凌

这既是对同学们顺利完成学业的基本要求,也是适应医者今后职业发展的需要。希望同学们始终牢记自己的初心和梦想,发扬“埋头苦干、团结拼搏、追求卓越、勇创一流”的新时期沈医精神,兑现“健康所系、性命相托”的誓言。

青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望,实现我们的发展目标就有源源不断的强大力量。“广大青年应该在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,以青春之我、奋斗之我,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦”。

同学们,你们身处“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,赶上了中华民族走向伟大复兴的新时代。党的十九大提出“中国特色社会主义进入新时代”。当你们入学的时候,新中国迎来70岁生日;当你们二年级的时候,我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗的目标;当你们三年级的时候,伟大的中国共产党将迎来百岁华诞。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者。你们是时代的幸运儿,更应成为时代的弄潮儿,要在时代大潮中勇于担当、奋发有为,与共和国共同发展、与新时代共同进步,磨亮爱国奋斗的青春底色,努力在实现中华民族伟大复兴中国梦的生动实践中,放飞青春梦想,实现人生价值。

亲爱的同学们,有梦不觉天涯远,扬帆启航正当时。今天是你们追求知识新阶段的开始、新征程的起点,希望你们勇敢地肩负起时代赋予的重任,以新时代为背景,以沈阳医学院为舞台,上演青春故事,描绘美好人生!